

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Умнова Льва Николаевича на тему: «Оптимизация комплексного лечения острого среднетяжелого панкреатита в ранней фазе при коронавирусной инфекции», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. «Хирургия» в диссертационный совет 24.2.422.03 при ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации**

Острый панкреатит до сих пор является актуальной проблемой абдоминальной хирургии, что определено высокой частотой встречаемости с явной тенденцией увеличения, развитием опасных осложнений. Острый панкреатит занимает ведущее место среди хирургических заболеваний, уступая острому аппендициту и холециститам, а в ряде регионов России вышел на первое место. Известно, что поражение поджелудочной железы сопровождается выраженным системным воспалением, органной недостаточностью, сепсисом, что зачастую приводит к летальному исходу. Основные явления поражения тканей органа при панкреатите возникают в самые ранние сроки. Этим определяются направления предупреждающих действий по купированию патологического процесса. Умновым Л.Н. показано, что прогрессирование острого среднетяжелого панкреатита при наличии COVID-19 сопряжено с большими нарушениями гомеостаза, затрагивающими ведущие патогенетические его компоненты.

Изучение механизмов развития панкреатита при коронавирусной инфекции позволяет разработать новые эффективные схемы патогенетического лечения на самых ранних сроках заболевания. Такое обоснование определяет актуальность темы диссертационного исследования, его теоретическую и практическую значимость, правильность поставленной цели и задач исследования.

Работа, судя по содержанию автореферата, представлена в классическом варианте. Научная новизна и практическая значимость диссертационной работы присутствует. В результате проведенных исследований диссертантом получены новые научные факты, значимые для практической деятельности. В представленном научном труде установлено, что наличие коронавирусной инфекции у больных острым среднетяжелым панкреатитом приводит к утяжелению течения болезни и развитию осложнений, которые возникают существенно чаще.

В работе определено, что включение в комплексную терапию ремаксолола больных с острым панкреатитом на фоне коронавирусной инфекции приводит к стабилизации патологического процесса в поджелудочной железе, уменьшению частоты осложнений, сокращению срока пребывания больных в стационаре. В основе эффективности применения ремаксолола лежит способность влияния на гомеостаз организма.

Наиболее значимые эффекты отмечены по отношению фосфолипазной активности и оксидативного стресса. Показано, что применение разработанного способа персонифицированного прогнозирования развития осложнений (патент) у больных острым панкреатитом позволяет с высокой достоверностью определять течение болезни.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество работ, в том числе в журналах из перечня ВАК.

Таким образом, диссертация Умнова Л.Н. на тему: «Оптимизация комплексного лечения острого среднетяжелого панкреатита в ранней фазе при коронавирусной инфекции», судя по содержанию автореферата, является законченной научной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи по оптимизация комплексного лечения пациентов острым среднетяжелым панкреатитом, имеющих коронавирусную инфекцию, что имеет важное значение для современной хирургии.

Диссертационная работа полностью отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 года № 842, с изменениями и дополнениями, предъявляемых к кандидатских диссертациям, а ее автор Умнов Л.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Старший преподаватель кафедры хирургии с курсом онкологии и лучевой диагностики филиала Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова МО РФ, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор

Староконь Павел Михайлович

« 23 » мая 2023 г.



НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА  
КАДРОВ И СТРОЕВОГО  
КАМБУР Л.К.

Научная специальность Староконь П.М.:14.01.17 – Хирургия.

Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации 107392, Российская Федерация, г. Москва, ул. Малая Черкизовская, д. 7. Сайт: <https://filial-vmeda.ru>. Адрес электронной почты: [filial-vmeda.ru](mailto:filial-vmeda.ru).

Контактный телефон: (499)168-95-78